吉首大学湘南高教中心函授站

关于2015届本、专科毕业生撰写毕业论文（设计）的通知

各位学员：

你们即将毕业，按照国家教育部门和吉首大学的要求，成人教育本（专）科毕业生必须撰写毕业论文，本科毕业生还需进行论文答辩。现就关于我中心2015届吉首大学本（专）科毕业生对于毕业论文撰写的有关事项通知如下，请各位学员结合本人所学专业，按时按规定认真完成毕业论文，顺利毕业：

     一、请严格按照各高校有关要求选题、撰写、打印及装订。

二、论文结构、排版（包括所使用的字体及其大小、行距）、封面、表格等要求、论文印装等都必须严格按照高校要求。具体要求见附件1。
三、论文交稿时间：

1、论文电子版初稿于2014年12月30日前发至函授中心邮箱：dxjyty@163.com,          联系人陈老师，联系电话：0757-83106196，过期不予受理。

2、经指导老师修改后，返回学员修改，请各位学员及时关注邮箱信息。学员按指导老师的修改意见修改好后，把定稿的电子版发回中心邮箱 dxjyty@163.com，并按要求打印和装订好一式3份于2015年1月25日前交到中心陈老师收，联系电话：0757-83106196，过期不予受理。

3、各位学员务必保留论文电子稿，定稿后由中心统一刻制光盘上交湖南科技大学，以供省教育厅备查。
四、论文答辩时间：

另行通知，请各位学员2015年4月上旬主动与中心联系。

五、其它事项：

1、请各位学员在毕业证办证摄像前交清全部学杂费，否则不予安排摄像和论文答辩，不能办理毕业手续。中心财务科电话：0757-83106196，陈老师。
2、在毕业证办证摄像时填写学员毕业生鉴定表（鉴定表填写日期写为2014年5月的日期），请及时与中心工作人员联系。
德轩教育.湘南高教中心

二O一四年十月二十八日

附件1
吉首大学毕业论文（设计）写作基本规范要求
    一、文档要求
    1、文档材料范围

    主要包括：
    ⑴封面，⑵中文摘要（含关键词），⑶外文摘要（含关键词），⑷论文目录，⑸毕业设计(论文)正文，⑹注释和参考文献，⑺附录，⑻致谢，⑼毕业论文(设计)指导书，包括开题报告、进展情况记录、指导教师指导意见、答辩及成绩评定等。

    2、装订要求

将文档材料⑴—⑻顺序装订成第一册，材料⑼装订为第二册（由教务处统一设计），设计图纸不要求装订。以上材料装入毕业设计（论文）资料袋保存。

二、文档材料的规范要求
（一）第一册文档材料的规范要求
    1、封面

    用学校规定的统一格式的封面，按要求填写论文题目、作者姓名、所在院（系）、学科（专业）、指导教师等内容。论文题目要简明、具体、确切，一般不超过20个汉字，必要时可加副标题。题目中应避免使用非公知公用的缩略语、字符、代号以及结构式和公式。

    2、中文摘要（含关键词）

    中文摘要应简捷明了，字数为300字左右。内容包含本项毕业设计（论文）工作的目的、意义、研究方法、研究过程、研究成果及结论、关键词等。突出毕业设计（论文）工作中具有创造性成果和新见解部分。关键词应是3—8个能反映文章最主要内容的名词性术语，关键词之间以分号分隔开。
    3、外文摘要（含关键词）

    外文应有论文题目、作者、指导教师，外文摘要内容应与中文摘要相对应，要求用词准确、语法规范、意思完整。
    4、目录

    目录一般列至二级标题，文字表述与正文要一致，并标明页码。
    5、正文

毕业设计(论文)总字数为8000字左右。正文一般由标题、主体部分、表格、图和公式五个部分构成。写作内容可因课题的性质不同而变化。一般可包括（1）前言（或取名引言、序等）。说明本设计（论文）课题的来源、目的、意义、应解决的主要问题及应达到的技术要求；简述本课题在国内外发展概况及存在的问题，属设计的还应说明设计的指导思想。（2）方案（方法）论证。说明设计原理（方法思路）并进行方案（方法）选择，阐明为什么要选择这个设计方案（方法）（包括各种方案（方法）的分析、比较）以及所采用方案（方法）的特点。（3）过程（设计或实验）论述。指作者对自己的研究工作的详细表述。要求论理正确、论据确凿、逻辑性强、层次分明、表达确切。（4）结果分析。对研究过程中所获得的主要数据、现象进行定性或定量分析、得出结论或推论。（5）结论或总结。对整个研究工作进行归纳和综合，阐述本课题研究中存在的问题及进一步开展研究的见解和建议。

毕业设计（论文）的正文章节序号可选用以下两种形式：
第一种：一、二、三、······ ；（一）、（二）、（三）、······ ；1、2、3、······ ；（1）、（2）、（3）······ 。

第二种：第一级：1、2、3、······ ；第二级：1.1、1.2、1.3、······ ；第三级：1.1.1、1.1.2、1.1.3、····· 。

    6、设计图纸

    图纸要求图面整洁，布局合理，线条粗细均匀，圆弧连接光滑，尺寸标注规范，文字注释必须使用工程字书写。原则上要求学生使用计算机绘图；
    曲线图表要求所有曲线、图表、线路图、流程图、程序框图、示意图等不准徒手画，必须按国家规定标准或工程要求采用计算机或手工绘制；
图号按章序编号，如图3—2为第三章第二图。如果图中含有几个不同部分，应将分图号标注清楚，并在图题下列出各部分内容。

7、注释和参考文献（注释采用尾注）

    正文中按引用顺序在注释和参考文献出处的文字右角上用[ ]标明，[ ] 中序号应与注释和参考文献中序号一致，正文之后则应列出注释和参考文献。注释和参考文献中应包含一定的外文文献。

    注释和参考文献的著录，按著录/题名/出版事项顺序排列：

书籍——著者.书名.出版地：出版者，出版年.起止页码

期刊——著者.题名.期刊名称.出版年，卷号（期号）.起止页码

    8、附录

    主要列入正文过分冗长的公式推导；研究方法和技术更深入的叙述；以备查读方便所需的的辅助性工具或表格；重复性数据图表；使用的主要符号、意义、单位、缩写、程序全文及说明等。
    9、致谢

对给予支持、指导和协助完成研究工作，以及提供各种条件的单位及个人表示感谢。致谢应实事求是、诚恳热诚。
（二）第二册材料的填写要求
对第二册中各项需要填写和签名的栏目，均应手写签名，写作要整洁规范。
1、开题报告

开题应在选题之后，在教师的指导下和查阅资料的基础上，填写相关项目，填写内容包括课题理论实际意义、国内外研究动态、研究方法、研究内容、研究思路、时间安排和主要参考文献等。开题报告填好后，应交指导教师签名和签署意见。
2、进展情况记录及教师指导意见

进展情况记录要求教师如实填写对学生论文的修改、指导意见，不得少于三稿，最后对成文论文进行初评并给出评定成绩。进度时间应与任务书的时间要求相吻合。
3、答辩及成绩评定

答辩过程记录表应记录提出什么问题，回答的基本情况、要点。各栏目均要按要求填写清楚。答辩小组由3—5人组成，答辩评语应对学生在答辩中的表现作出评价，要求不少于100字。成绩最终评定应按学校要求综合打分，并填写在相应的栏目上。

    三、毕业设计（论文）打印的格式要求
    1、一律采用计算机打印，并用A4 规格复印纸输出，左边留一定装订边距，用学校统一格式封面装订。

2、毕业论文（设计）文本字体要求

⑴中文题目（黑体、3号字）；中文摘要、关键词（宋体、5号字，“摘要”、“关键词”5个字用黑体、小4号字）、英文摘要、关键词（Times  New  Noman,小4号字）、正文（宋体、小4号字）；英文题目（Times  New  Noman,3号字）及英语专业正文（Times  New  Noman,4号字）；

⑵一级标题（黑体、小3号字）、二级标题（黑体、4号字）；

⑶注释、参考文献（宋体、5号字）。

    ⑷正文页码一律位于页面底端（页脚），居中标明。
吉首大学成人高等教育毕业论文（设计）指导书
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附件  毕业论文样板

吉首大学成人高等教育

毕业论文

标题：  王品台塑牛排的企业形象设计  

年级：            20XX级            

专业：           艺术设计            

层次：            专 科              

姓名：       　    XXX       　       

王品台塑牛排的企业形象设计

                     作者姓名：XXX
                     作者单位地址邮编请填写

内容提要: 王品台塑牛排在近年来作为一种西餐的典范进入中国市场，其企业形象设计也随之跟进中国。通过对王品台塑牛排企业形象资源以及现状进行分析、总结，探讨王品台塑牛排品牌发展空间，并通过实地考察，对王品台塑牛排在现代社会中发展现状和企业形象设计的关系进行研究，对其中存在的问题进行分析总结。

关键词: 王品台塑牛排 企业形象设计 发展空间
引言

西餐，被认为是浪漫的代名词。对走在时尚前沿的中国人士来说应该不陌生。西餐与我国饮食文化有着截然不同的区别，如：牛排，许多人听过它、也吃过牛排，牛排店已越来越多充斥中国市场，王品台塑牛排就是其中之一。王品台塑牛排的企业形象设计具体的形式运用、设计内涵、表现方法、色彩表现、字体运用、视觉效果等都会在本文中有所阐述，从各个方面来阐述并总结了王品台塑牛排的企业形象设计，认为王品台塑牛排有宝贵的形象资源和巨大的品牌发展空间。

一、企业形象设计的定位

现如今的餐饮市场，随着竞争的日益加剧，各企业之间的竞争已从局部竞争发展到整体性竞争即形象竞争，企业兴盛与否越来越取决于它在市场上的形象与地位。企业形象已经逐渐成为企业发展不可或缺的资源。

“企业形象的基本含义，企业形象设计即VI设计，VI(Visual Identity)通常译为视觉识别，VI设计是视觉信息传递的各种形式的统一，是具体化、视觉化的传递形式，也是VI中层面最广，效果最直接的企业识别部分。”[1]P114

王品台塑牛排作为中国台湾品牌，是定位于休闲、美味、健康于一体的的饮食文化，销售的是一种热情、积极、向上的精神。其中，王品台塑牛排的消费群体定位为中等消费，如：公司白领，学生群体、情侣等，由于餐厅的装潢设计以及消费水平、消费目标都是围绕着这一类群体，因此，餐厅本身的浪漫气息和物美价廉的销售形式也更加突出的显现出来，让大众都认知亨克品牌。

王品台塑牛排以斗志激昂的牛角形象作为公司的注册标志，象征企业蒸蒸日上，企业发展势不可挡，用褐色作为主体颜色，既采用了牛排本身的固有色，寓意鲜明，凸显牛排本身的特质，同时，又使顾客感受到了亨克牛排忠实厚重的整体形象，容易与王品台塑牛排整体相联结。王品台塑牛排始终秉承着顾客至上，品质优越的理念及宗旨。

二、王品台塑牛排的现状分析 

现如今，各式各样的西餐在中国蓬勃发展。伴随着2008年北京奥运会和2010年上海世博会的举办，中国将迎来餐饮业的迅速发展，西餐也将在中国拥有更大的发展空间。自此，将中、西文化相结合，根据企业自我定位以及企业自身经营模式创造出自己的与众不同的品牌。由此看来，王品台塑牛排在这样的历史背景下的市场潜力是巨大的，前景也是广阔的。那么树立亨克牛排企业形象，建立品牌意识，对企业VI形象设计尤显得重要。

王品台塑牛排秉承着健康饮食、休闲娱乐、轻松消费的理念来经营，在享受美味的同时，又能感受到亨克顾客至上的服务热情。在饮食上，亨克着重为爱美的女性设计了沙朗芦荟牛排，以及各种养颜必食小吃，并为儿童设计了营养丰富的维C口味的牛排，以及无色素的健康饮品。致力于打造一个不同于福建其他品牌的特色牛排店。而作为本土品牌的拥有16年历史的豪客来牛排，的确有很多值得亨克学习的地方，如一年一度的牛排节以及悦目的装潢、舒适的设计、高素质的团队和完整的管理体系。然而王品台塑为本土特殊群体设计的口味牛排、美容牛排却是独一无二的，因此，亨克在口味、营养、美容方面形成了自己独特的竞争优势。

三、王品台塑牛排企业形象设计的具体分类 

王品台塑牛排企业形象设计分为两大类：基础系统与应用系统设计。基本系统包括企业名称、企业标志、企业色、以及各个部分的组合规范设计等。应用系统包括事务用品、包装、广告、公关、运输工具、标识、服装、展示等。

(一)企业标志设计

我们在进行标志设计之前，必须要先了解牛排这一行业，为设计意念的开发做准备，通过对一系列牛排店的考察与资料搜集，我们基本可以明确亨克牛排标志设计的目标。在前期调查分析的基础上，结合王品台塑牛排期望树立的形象，明确了设计方向及目标，通过选择合适的素材，使设计具体化。

王品台塑牛排所采用的是图文结合的组合标志，运用带有象征性意义的牛角剪影进行点线面组合的图形标志，又采用王品台塑企业名称与图形相结合的手法，最终组合成这样一个企业标志。其代表了两层含义：牛角有象征斗胜的含义，表明亨克牛排企业将永立于不败之地；牛角托起生机勃勃的企业名称亨克牛排象征企业发展势不可挡。 标志的主要颜色是咖啡色，这种颜色给人的感觉是经历丰富和神秘的感觉，消费者一看到这个标志也就会想到王品台塑牛排的整体形象。

(二) 王品台塑牛排企业形象中标准字和标准色的选择

王品台塑牛排的标准字采用了黑体字，目的是给人一种粗实有力、严肃庄严、朴素大方的感觉，事实上也达到的这种效果，在追求浪漫的西餐感觉的同时，又不失典雅。企业形象采用标准字加上一对树立的牛角形象，充分反映了王品台塑牛排追求完美，追求品质至上的企业理念，而标准色的设计，也是根据王品台塑牛排企业特点，采用咖啡色这样一个特定色彩，运用在所有视觉传达媒体上，通过色彩来表达出企业的经营理念。“色彩心理学讲述，色彩所传达的各类心理信息可对设计内容有所影响，包括对设计的影像和文字意义的影响，从人的本能和生理的层面来说，色彩作为一种情感要素与人的体验有很深的联系。” [2]P25   

标准字作为企业的标准字体，是VI的基本要素。王品台塑牛排的标准字体也有一套规范，其中在广告宣传应用上，必须保持高度的一致性，任何人任何情况下都不得随意的更改，标准色也是如此。在王品台塑牛排设计过程中，褐色作为了标准色被应用，褐色是最容易搭配的颜色，并且可以吸引任何颜色，还可以随着兴致搭配。标准字体与标准色被广泛应用到各种宣传渠道，如海报、宣传册、灯箱、包装盒等。

（三）事务用品设计 包括办公类 待客类 包装类 标识类 张票类 文具类

    事务用品方面，主要把设计集中在名片设计、信封信纸设计、签字笔设计以及各种标识设计上。这里，主要列举了信封和信纸的设计。在信封设计上，主要分横式上面封口以及和横式右面封口两种，二者皆为长方形的、背面封上的、正面是平的。在信封的用纸上，主要是采用了牛皮纸，这一纸质与牛排能够更好的融合起来，并且这种纸质更加符合西餐这一消费水准，颜色也与牛排更加贴切，结合的恰到好处。在信纸设计上，简洁大方，没有运用花俏的设计手法，而是运用简单的线条表现，并运用了亨克的logo，显得更加和谐。  

（四）广告媒体

包括海报类 日历类 灯箱类等等。广告媒体方面，我们把设计集中在海报、宣传册、宣传伞、宣传日历、pop广告牌以及吊旗挂旗上。企业的logo也在上述宣传方式上被广泛应用。在这里列举了海报和日历两种宣传方式。海报采用三幅竖版连续排列的形式，主题鲜明，使大众一目了然,并且在海报中，分别运用了几个单词，fresh、 pollution-free、 delicious来表现牛排新鲜，无污染，美味可口的特性，更加符合了浪漫西餐在中国领域的中西文化相结合。在台历的设计上，采用了卡通的设计手法，2009既作为蕴涵本年的台历，又直接作为台历的躯身这种模式，增加了趣味性，儿童会更加喜欢来王品台塑消费，在封面上加入了一些卡通的小牛，既体现出了牛年的生机勃勃，又贴近表现牛排这一物质实体，巧妙的将二者结合在一起，让消费者更加印象深刻，从而记住王品台塑牛排。 

 四、王品台塑牛排企业形象设计的表现手法

（一）材质的运用。对于信封、便签以及包装等纸质的运用，主要是采用牛皮纸这一高档纸张，牛皮纸用作包装材料，强度很高，通常呈黄褐色。抗撕裂强度、破裂功和动态强度都很高，这样比较容易与企业主体贴合，给消费者一种高档的消费信心，在使用上也更加方便耐用，更体现出王品台塑牛排的顾客至上的服务理念。

宣传类的如海报、台历等纸质主要是采用铜版纸，铜版纸纸面光滑光泽度高，涂层坚牢一致，便于在印刷后获得精美清晰的图案和文字。鉴于铜版纸有此特性，用它制作出来的海报，台历，与VI设计中的图案，颜色相匹配，更利于突出设计效果。

（二）组合的视觉效果。在企业形象设计中，以设计标志、标准字体、标准色、标准字与标志的组合等展开的一系列的视觉传达体系，将最具感染力的宣传模式展现到社会大众面前，同时也将企业的设计理念转化成更具视觉效果的实体传递给大众消费者。

王品台塑牛排的标志就采用了组合的方式，将图案与字体组合在一起，带给消费者的是一种视觉的冲击力。 

海报设计中，也是采用了组合的形式，海报中的漫画则是提取了国外漫画大师的精华部分与新鲜的牛的组合，让消费者看到了宣传海报就能感觉到我们王品台塑牛排的新鲜度。同时，与国外的漫画联系在一起，也很容易感受到浪漫西餐的异域风情，组合效果显而易见。

 五、王品台塑牛排企业形象设计应解决的问题

从现时代的餐饮消费状况来看，餐饮生活中出现了一定程度的环境污染以及资源的浪费，如何能从根本上避免这些问题，俨然成了现代企业人的一种责任。 "企业形象战略本质上来讲是一种审美战略，是用审美的眼光和美的规律定位企业的生产和经营，使其在企业中人的形象、物的形象、产品形象、道德形象中得以渗透。美是人本化最重要的前提条件，而企业形象战略正是给予企业这样一个实现人本化的机会和条件。” 

然而如何达到这种美呢？餐饮业的很多问题都是亟待解决的，在这种情况下，利用企业形象设计的方方面面，首先解决的是厨房油烟以及噪音污染的问题，以保障人民群众的切身利益，其次是解决资源浪费的问题，过度的使用一次性牙签以及纸巾，造成环境污染，树木被大量砍伐，间接影响着土地沙化、沙尘暴等严重的国际性问题，这些都要求我们在企业形象设计中多想、多做，最终予以解决。例如，在设计中，就不考虑设计一次性纸巾，在刀叉的包装上，不设计并且不使用纸质包装，而是使用布的包装来减轻资源浪费的问题。

根据上述的方法，消费者进餐厅消费时，有意无意间就减少了浪费，例如,使用餐厅提供的消过毒的毛巾，既卫生又避免了浪费。对于一些可选择性的一次性用具，餐厅也都应尽量少的提供，在提倡环保的今天，多利于一些好的方法来减少浪费以及环境污染的问题，力争处处为环保做贡献。 

结语：

在王品台塑牛排的企业形象设计里，从具体的形式运用、设计方法、色彩表现、字体运用、视觉效果等逐个进行分析，通过分析，我认为王品台塑牛排有其宝贵的形象资源以及巨大的品牌发展空间，在未来一段时间可以广开连锁，吸引大众的加盟，同时也存在着巨大环境污染与资源浪费的问题，我们作为设计人，应该在设计的同时把优势扩大化，也应把缺点缩小化，在材料使用上做些文章，在设计中做改变，使得更加环保，更适合现代人的生活，努力为环境保护添砖加瓦。
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